



Прокуратура  
Российской Федерации

Прокуратура  
Красноярского края

Прокуратура  
Тасеевского района

пер. Центральный, 4,  
с. Тасеево, Тасеевский район,  
Красноярский край, 663770

15 ОКТ 2018 № 7-01-2018

### ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений  
законодательства об охране окружающей среды

В ходе проведенной прокуратурой Тасеевского района проверки установлено, что юридическим лицом – муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад №2 «Солнышко» при осуществлении деятельности по адресу: ул. Лихачева, д.18 с. Тасеево Тасеевского района Красноярского края не соблюдаются требования Федеральных законов «Об охране окружающей среды», «Об отходах производства и потребления».

Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением оказывается негативное воздействие на окружающую среду связанное с образованием и размещением отходов производства и потребления: мусор от бытовых помещений, организаций несортированный (исключая крупногабаритный), отходы бумаги и картона, канцелярии, потерявшие свои потребительские свойства и др.

Согласно ст.ст. 11, 23 Федерального закона «Об отходах производства и потребления», ст. 16 Федерального закона «Об охране окружающей среды» индивидуальные предприниматели и юридические лица при эксплуатации предприятий, зданий, строений, сооружений и иных объектов, связанных с обращением с отходами, обязаны, в том числе соблюдать экологические, санитарные и иные требования, установленные законодательством Российской Федерации в области охраны окружающей природной среды и здоровья человека, разрабатывать проекты нормативов образования отходов и лимитов на размещение отходов в целях уменьшения количества их образования, а также соблюдать экологические требования по осуществлению платы за негативное воздействие на окружающую среду.

В соответствии со статьей 18 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» нормирование в области обращения с отходами осуществляется в соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» и настоящим Федеральным законом.

АД № 000502

Применительно к индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам, в процессе хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы, устанавливаются нормативы образования отходов и лимиты на их размещение.

Лимиты на размещение отходов устанавливаются в соответствии с нормативами предельно допустимых воздействий на окружающую среду.

Согласно ст. 1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» лимит на размещение отходов - предельно допустимое количество отходов конкретного вида, которые разрешается размещать определенным способом на установленный срок в объектах размещения отходов с учетом экологической обстановки на данной территории;

норматив образования отходов - установленное количество отходов конкретного вида при производстве единицы продукции;

паспорт отходов - документ, удостоверяющий принадлежность отходов к отходам соответствующего вида и класса опасности, содержащий сведения об их составе;

отходы производства и потребления (далее - отходы) - вещества или предметы, которые образованы в процессе производства, выполнения работ, оказания услуг или в процессе потребления, которые удаляются, предназначены для удаления или подлежат удалению в соответствии с настоящим Федеральным законом.

В соответствии с ч.ч. 1,2,3 ст. 14 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» индивидуальные предприниматели, юридические лица, в процессе деятельности которых образуются отходы I - V классов опасности, обязаны осуществить отнесение соответствующих отходов к конкретному классу опасности для подтверждения такого отнесения в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Подтверждение отнесения к конкретному классу опасности отходов, включенных в федеральный классификационный каталог отходов, предусмотренный статьей 20 настоящего Федерального закона, не требуется.

На отходы I - IV класса опасности должен быть составлен паспорт. Паспорт отходов I - IV класса опасности составляется на основании данных о составе и свойствах этих отходов, оценки их опасности. Порядок паспортизации, а также типовые формы паспортов определяет Правительство Российской Федерации. Определение данных о составе и свойствах отходов, включаемых в паспорт отходов, должно осуществляться с соблюдением установленных законодательством Российской Федерации об обеспечении единства измерений требований к измерениям, средствам измерений.

В соответствии Правилами проведения паспортизации отходов I - IV классов опасности, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 августа 2013 года № 712, паспорт отходов I - IV классов опасности (далее - паспорт) составляется на основании данных о составе и свойствах этих отходов, а также оценки их опасности в зависимости от степени негативного воздействия на окружающую среду.

Паспорт составляется индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, в процессе деятельности которых образуются отходы I - IV классов опасности (далее - индивидуальные предприниматели и юридические лица).

Определение данных о составе и свойствах отходов I - IV классов опасности, включаемых в паспорт, осуществляется с соблюдением установленных законодательством Российской Федерации об обеспечении единства измерений требований к измерениям и средствам измерений.

Приказом Росприроднадзора от 22.05.2017 № 242 (ред. от 28.11.2017) "Об утверждении Федерального классификационного каталога отходов" (Зарегистрировано в Минюсте России 08.06.2017 № 47008) утвержден федеральный классификационный каталог отходов, согласно которого лампы ртутные, ртутно-кварцевые, люминесцентные, утратившие потребительские свойства относятся к I-му классу опасности; мониторы компьютерные жидкокристаллические, утратившие потребительские свойства, в сборе; клавиатура, манипулятор "мышь" с соединительными проводами, утратившие потребительские свойства; картриджи печатающих устройств с содержанием тонера менее 7% отработанные; принтеры, сканеры, многофункциональные устройства (МФУ), системный блок, утратившие потребительские свойства относятся к 4-му классу опасности.

В деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения образуются, в том числе, и опасные отходы в виде использованных люминесцентных ламп, комплектующих частей компьютерной техники.

Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением в нарушение требований перечисленного законодательства паспорта на опасные отходы не разработаны.

Таким образом, для данного учреждения в установленном законом порядке не определено какие конкретно отходы и каким образом оно имеет право размещать, не определен объект размещения отходов.

Поскольку не определены качественные характеристики размещаемых отходов, деятельность учреждения по размещению отходов без составления паспортов на опасные отходы является незаконной.

Нарушение прав и интересов неопределенного круга лиц, заключается в том, что в соответствии со ст. 42 Конституции Российской Федерации, каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду. Данное право обеспечивается в первую очередь выполнением требований природоохранного законодательства, соблюдением установленных нормативов качества окружающей среды.

Статья 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» предусматривает обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе, проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

Организация охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения периодических медицинских осмотров и диспансеризации) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется этими организациями.

Согласно п.2 ст.4 Конституции Российской Федерации, федеральные законы имеют верховенство на всей территории Российской Федерации.

Выявленные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении своих должностных обязанностей ответственными лицами и несвоевременном контроле за их действиями со стороны руководства, что создает угрозу здоровью и жизни учащихся и педагогов, кроме того, приводит к подрыву авторитета указанного муниципального бюджетного дошкольного учреждения среди несовершеннолетних и работников учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района.
2. Принять необходимые меры к устранению выявленных нарушений законодательства и недопущению их впредь.
3. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных в допущенных нарушениях.
4. О результатах рассмотрения данного представления и принятых мерах сообщите в прокуратуру района в установленный законом срок 1 месяц с момента внесения представления.

Прокурор района  
старший советник юстиции



С.С. Алексеенко